



În Duminica Biruinței Ortodoxiei, Preafericitul Patriarh Chiril a oficiat Sfânta Liturghie la Catedrala Mântuitorul Hristos



Serviciul de Comunicare al DREB, 24.03.2024. La 24 martie 2024, în Duminica I a Postului Mare, a Biruinței Ortodoxiei, Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii a oficiat Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Vasile cel Mare precum și cinul Biruinței Ortodoxiei. La Catedrala Mântuitorului Hristos din Moscova.

În cadrul Sfintei Liturghii a fost oficiată hirotonirea arhimandritului Alexie (Turikov), secretarul Preafericitului Părinte Patriarh Chiril, ca Episcop de Ramensk și vicar al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii.

La sosirea la Catedrala Mântuitorului Hristos, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse s-a închinat la icoana Sfintei Treimi, pictată de călugărul Andrei Rubliov, și la cinstitele moaște ale Sfântului Filaret, Mitropolitul Moscovei, transmite Serviciul de Presă al Patriarhului.

Împreună cu Sanctitatea Sa au coslujit: Mitropolitul Grigorie de Voscresensk, însărcinatul cu afaceri al Patriarhiei Moscovei, prim-vicar al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii pentru Moscova; Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei; Mitropolitul Serafim al Balticii și Svetlogorskului; Mitropolitul Teognost de Kașira, Președintele Departamentului Sinodal pentru Mănăstiri și Monahism; Arhiepiscopul Toma de Odințovo și Krasnogorsk, șeful Secretariatului Administrativ al Patriarhiei Moscovei; Arhiepiscopul Matei de Egoryevsk; Arhiepiscopul Savva de Zelenograd, adjunctul însărcinatul cu afaceri al Patriarhiei Moscovei; Episcopul Nikandru de Naro-Fominsk, Președintele Administrației Financiare și Economice a Patriarhiei Moscovei; Episcopul Constantin de Zaraisk, Exarh Patriarhal al Africii; protopresbiterul Vladimir Divakov, secretar al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii pentru Moscova; protopopul Mihail Ryazanțev, sacristan al Catedralei Mântuitorului Hristos; protopopul Nikolai Balașov, consilier al Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii; Protopopul Maxim Kozlov, Președintele Comitetului Educațional al Bisericii Ortodoxe Ruse; protopopul Nikolai Lisșcenyuk, vicepreședintele DREB; protopopul Igor Yakimciuk, vicepreședinte al DREB; protopopul Dionisii Kazanțev, secretarul Preafericitului Patriarh Chiril pentru Regiunea Moscova; protopopul Alexandr Tkacenko, rectorul Catedralei Sfântului Duh din Sankt Petersburg, președintele consiliului de administrație al Fundației „Cercul Bunătății” pentru sprijinirea copiilor cu boli grave care pun viața în pericol și boli cronice, inclusiv boli rare; protopopul Alexandr Turikov, rectorul Bisericii Schimbarea la Față din localitatea Peschi, regiunea Moscovei; preotul Vasilii Losev, șeful serviciului juridic al Mitropoliei Moscovei; Ieromonahul Onisim (Bamblevsky), Președintele Departamentului de Educație Religioasă a Episcopiei (Orașului) Moscovei; clerici din Moscova.

Printre cei care au slujit au fost și reprezentanți ai Bisericilor Ortodoxe Locale de pe lângă Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii: Mitropolitul Nifon de Filippopolis (Biserica Ortodoxă Antiohiană); Arhimandritul Serafim (Shemyatovsky) (Biserica Ortodoxă a Țărilor Cehe și Slovaciei); Protopopul Daniel Andreyuk (Biserica Ortodoxă din America).

Au coslujit împreună cu Sanctitatea Sa și vicari ai mănăstirilor stauropegice: arhimandritul Serghie (Voronkov), vicar al Mănăstirii Iosif-Volotsky; Arhimandritul Teofilact (Bezukladnikov), stareț al Mănăstirii Învierii din Noul Ierusalim; starețul Dionisie (Șlenov), starețul Mănăstirii Sf. Andrei, șeful Școlii Absolvente a Academiei Teologice din Moscova; Stareț Ioann (Ludișcirov), stareț al Mănăstirii Întâmpinarea Domnului, acționând Rectorul Academiei Teologice Sretensky; starețul Metodie (Zinkovsky), stareț al Mănăstirii Nikolo-Ugreshsky, rector al Seminarului Teologic Nikolo-Ugreshsky; Ieromonah Daniel (Konstantinov), actor Vicerege al Mănăstirii Zaikonospassky.

Cântările liturgice au fost interpretate de Corul Patriarhal al Catedralei Mântuitorul Hristosprofesor (regent - I.B. Tolkaciiov).

Slujba patriarhală a fost transmisă în direct pe canalele TV Soyuz și Spas, precum și pe portalul oficial al Bisericii Ortodoxe Ruse Patriarchia.ru.

La vohodul mic, printr-un decret al Preafericitului Patriarh Chiril în baza rezoluției Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse din 12 martie a acestui an. Episcopul Nikandru de Naro-Fominsk, președintele Administrației Financiare și Economice a Patriarhiei Moscovei, a fost înălțat la rangul de mitropolit în legătură cu numirea sa ca membru permanent al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse.

Tot printr-un decret al Preafericitului Patriarh Chiril în baza rezoluției Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse din 12 martie anul curent. Episcopul Constantin de Zaraisk, în legătură cu confirmarea sa ca Exarh Patriarhal al Africii, a fost ridicat la rangul de mitropolit.

Pe 24 martie, în Rusia a fost declarat doliu național în memoria celor uciși în atacul terorist de la Crocus City Hall. În aceste zile tragice, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril săvârșește ectenii pentru odihna

sufletelor celor uciși și pentru însănătoșirea celor răniți. Întâistătorul Bisericii Ruse a binecuvântat ca în timpul Sfintei Liturghii din 24 martie la ectenia specială în toate bisericile și mănăstirile din Moscova să se înalțe rugăciuni pentru sănătatea „tuturor victimelor atacului terorist de la Krasnogorsk”, precum și să se săvârșească pomenirea „robilor lui Dumnezeu care au fost uciși nevinovați în actul terorist de la Krasnogorsk”.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91570/>